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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 01.04.2014 

OR KUE/003/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 27.03.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Lindner 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.01.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Beratung und Beschlussfassung von dringlichen Ent-

scheidungsvorlagenOR 

 

   

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §4- Fußwegesanie-

rung 

0598/14 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 6.1. Beratung Antragstellung "Unser Dorf hat Zukunft"  

   

 7. Informationen  

   

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen vom 27.03.2014 Seite 3 von 4 
 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin Frau Lindner eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates und die Beschlussfähigkeit fest. Sie 

begrüßt als Gast den Leiter der Volkshochschule Erfurt. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung 

werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.01.2014 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wurde mit der Einladung versandt. Anträge 

auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 8  Nein keine  Enthaltung keine   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde ent-

fällt deshalb. 

 

 

 5. Beratung und Beschlussfassung von dringlichen Ent-

scheidungsvorlagen OR 

 

   

Gemäß den Beratungen in der vorangegangenen Sitzung wurde Kontakt zum Straßenmeis-

ter aufgenommen und um eine Kostenschätzung für den Radweg ab Straße Zum Riedfeld 

bis Ortsausgang in Richtung Mittelhausen gebeten. Die Kostenschätzung für den Fußweg 

Zur Schwellenburg ist noch aktuell. Beide Maßnahmen würden die finanziellen Möglich-

keiten des Ortsteilrates übersteigen und wären nur in Etappen oder mit finanzieller Hilfe 

des Tiefbauamtes umsetzbar. In der Diskussion wird vorgeschlagen, die Sanierung des 

Fußweges von der Bushaltestelle am Friedhof in Richtung Siedlung fortzusetzen. Frau 

Lindner spricht sich dafür aus, den Beschluss in Anbetracht der zu Ende gehenden Legisla-

tur in der heutigen Sitzung zu fassen. Das eröffnet auch die Möglichkeit, die Maßnahme 

zeitnah und ohne Zeitdruck umzusetzen. Der Ortsteilrat erklärt sich mit dieser Verfah-

rensweise einverstanden und fasst den Beschluss. 
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 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §4- Fußwegesanie-

rung 

0598/14 

   

beschlossen Ja 8  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Beschluss: 

Für die Fortsetzung der Sanierung des Fußweges von der Bushaltestelle am Friedhof in 

Richtung Siedlung wird die komplette Summe  in Höhe von 6.138,50 EUR zur Verfügung 

gestellt.  

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  6.1. Beratung Antragstellung "Unser Dorf hat Zukunft"  

   

Mit der Einladung wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates die Kriterien für den Regio-

nalwettbewerb " Unser Dorf hat Zukunft" übergeben. In einer kurzen Diskussion wird über-

legt, das Projekt Radweg zwischen Kühnhausen und Tiefthal gemeinsam mit Tiefthal an-

zumelden. Kontakt zum dortigen Ortsteilbürgermeister soll aufgenommen werden. 

 

(Anmerkung: Bei diesem Wettbewerb geht es nicht um die Ausreichung von Fördermitteln, sondern 

um die Prämierung von Projekten, die den angegebenen Kriterien entsprechen.) 

 

 

 7. Informationen  

   

Frau Lindner übergibt das Wort an den Leiter der Volkshochschule. Er bedankt sich für die 

Möglichkeit zur Teilnahme an dieser Sitzung. Er informiert über Angebote seiner Einrich-

tung, insbesondere auch am "Lernort Nord" in der Moskauer Straße. Darüber hinaus besteht 

auch immer die Möglichkeit, bei ausreichender Nachfrage Lehrgänge im Ortsteil zu organi-

sieren. Außerdem informiert er darüber, dass er sich zur Wahl für den Landtag stellt und die 

Ortsteilratssitzungen in seinem Wahlkreis nutzen möchte, sich über Probleme ein Bild zu 

machen. 

 

Frau Lindner informiert darüber, dass nach Änderung der Hauptsatzung nun auch die wei-

teren Mitglieder des Ortsteilrates am 25. Mai gewählt werden. Am 28. März erfolgen dazu 

die Veröffentlichungen im Amtsblatt. 

 

Frau Lindner erinnert an die Abgabe der Bedarfsmeldungen, falls noch im Mai ein Be-

schluss dazu gefasst werden soll.  

 

 

 

 

gez. Lindner gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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